
Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering gemeente Tynaarlo, dinsdag 19 december 2023 en 9 januari 
2024, 20:00 uur, raadzaal gemeentehuis, Kornoeljeplein 1 te Vries.

Aanwezig 19 december 2023: H.T.M. Elzerman (Leefbaar Tynaarlo), C.H. Kloos (Leefbaar Tynaarlo), 
R. Rutgers (Leefbaar Tynaarlo), A.M. Machielsen (Leefbaar Tynaarlo), J. Weering (Leefbaar Tynaarlo), 
R. Aeilkema (Tynaarlo Nu), A. Idsingh (Tynaarlo Nu), H.P. van der Poel (Tynaarlo Nu), G.J. Bijkerk 
(GroenLinks), D.E. Oele (GroenLinks), A.M. Meerman (GroenLinks) , T.A.H. Dijkstra (PvdA), A. Lubbers (PvdA),
G.F. Gerritsen (PvdA), J.H. Kamminga (VVD), G. Pieters (VVD), C.E. Kardol (D66), H.W.A. van Os (D66), 
C.I. Stradmeijer (D66), J. van Gelder (Gemeentebelangen), H.L. Middendorp (CDA) en H. van den Born 
(ChristenUnie).

Afwezig: J. Smits (VVD).
Tevens aanwezig: de wethouders J.J. Vellinga, J.N. Kuipers, J.W.S. Peters en J.E. de Graaf.
--
Aanwezig 9 januari 2024: H.T.M. Elzerman (Leefbaar Tynaarlo), C.H. Kloos (Leefbaar Tynaarlo), R. Rutgers 
(Leefbaar Tynaarlo), A.M. Machielsen (Leefbaar Tynaarlo), J. Weering (Leefbaar Tynaarlo), R. Aeilkema 
(Tynaarlo Nu), A. Idsingh (Tynaarlo Nu), H.P. van der Poel (Tynaarlo Nu), G.J. Bijkerk (GroenLinks), T.A.H. 
Dijkstra (PvdA), A. Lubbers (PvdA), G.F. Gerritsen (PvdA), G. Pieters (VVD), J. Smits (VVD). C.E. Kardol (D66),
H.W.A. van Os (D66), C.I. Stradmeijer (D66), J. van Gelder (Gemeentebelangen), H.L. Middendorp (CDA) en H.
van den Born (ChristenUnie).

Afwezig: W.J. Nieman (GroenLinks), A.M. Meerman (GroenLinks), J.H. Kamminga (VVD).
Tevens aanwezig: de wethouders J.J. Vellinga, J.N. Kuipers, J.W.S. Peters en J.E. de Graaf.

Voorzitter : M.J.F.J. Thijsen (burgemeester)
Griffier : R.J. Puite

1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering van de raad van de gemeente Tynaarlo en heet alle aanwezige leden, 
collegeleden, ambtelijke ondersteuning en de kijkers via internet welkom.

2. Vaststellen van de agenda  
Besluit raad: 
De heer Dijkstra doet het ordevoorstel om agendapunt 13 te verplaatsen naar de bespreekagenda van 

       30 januari 2024 omdat een inspreker zich gemeld heeft voor dit agendapunt. Het ordevoorstel wordt 
aangenomen. 

Mevrouw Kamminga doet het ordevoorstel om agendapunt 19 te verplaatsen naar het besluitblok van deze 
vergadering. Het ordevoorstel wordt aangenomen.

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld.

2a. Beëdiging steunfractielid
      Voorstel: de heer R. Terpstra beëdigen als steunfractielid van de fractie Tynaarlo Nu.

Besluit raad: De heer Terpstra legt de verklaring en belofte af en wordt beëdigd tot steunfractielid.

3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering van   28 november 2023   en kennisnemen van de motie- en   
toezeggingenlijsten
Besluit raad: 
Mevrouw Kardol doet een oproep aan het college om de stand van zaken van openstaande moties en 
toezeggingen bij te werken en de lijsten op te schonen.  
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld en de raad heeft kennisgenomen van de motie- en 
toezeggingenlijsten.

4. Vragenrecht  
Mevrouw Bijkerk stelt vragen over de keuze voor de locatie voor de nieuwjaarsreceptie. Dit vanwege de 
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beperkte toegankelijkheid en faciliteiten voor mindervaliden van deze locatie.
De voorzitter van de raad geeft aan dat de hal in het gemeentehuis wordt verbouwd en dat er daarom is 
gezocht naar een alternatieve locatie. Met de eigenaar van de locatie zijn afspraken gemaakt over de 
toegankelijkheid voor mindervaliden van de locatie en het maken van aanpassingen aan de 
toiletvoorzieningen. 

5. Mededelingen college  
Er worden geen mededelingen gedaan.

6. Informatie uit het college  
a. Besluitenlijsten college burgemeester en wethouders van 28 november 2023, 5 december 2023 en 

12 december 2023
b. Brieven aan raadsfracties in de periode van 16 november 2023 tot 6 december 2023.

Besluit raad: 
Op 7 november heeft het college van B&W de raad geïnformeerd over de compensatie gaswinning en de 
brief die hierover is gestuurd aan het Ministerie van Economische zaken en Klimaat. Het betreft een 
gezamenlijke brief van de colleges van Tynaarlo, Aa en Hunze en Noordenveld. De heer Dijkstra maakt
complimenten voor de heldere inhoud van de brief en de bijgevoegde visualisatie.

De raad neemt kennis van de informatie.

7. Lijst met ingekomen stukken (bijgewerkt tot   30 november 2023  )  
Besluit raad: De lijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

8. Vaststellen Woonvisie 2023 - 2027  
       Voorstel: 

 1. In te stemmen met de reactienota.
       2. De woonvisie 2023 -2027 vast te stellen met daarin onder andere opgenomen:

 - Basisprogramma voor nieuwbouw locaties;
        - Sociale kavelprijs voor sociale huurwoningen; 

 - Verruiming mogelijkheden starterslening en toevoegen van Stimuleringslening;
        - Behoud van woonwagenstandplaatsen aan de Wam Zuidlaren.

 3. De ‘Verordening doelgroepen sociale woningbouw’ in te trekken en gelijktijdig en daarvoor in de plaats  

     de ’Verordening doelgroepen woningbouw gemeente Tynaarlo 2023’’ vast te stellen.
Besluit raad:

Amendement 2023.13 Aeilkema – Hefboom senioren (doorstroming) 
Oude tekst (de tekst op pagina 25, woonvisie)
Doorstroming 
We willen de doorstroming op de woningmarkt verbeteren. We kijken samen met de woningcorporaties en 
de huurdersverenigingen naar mogelijke knelpunten in de doorstroming en verkennen welke maatregelen we
kunnen treffen. Zoals bijvoorbeeld – met de inzet van een verhuiscoach – kleine (oudere) huishoudens te 
stimuleren te verhuizen naar een kleinere woning.
Nieuwe tekst (te wijzigen in):
Doorstroming 
We willen de doorstroming op de woningmarkt verbeteren. De belangrijkste hefboom om dat te doen is de 
woningvoorraad (koop en huur) voor senioren uit te breiden. Daarnaast kijken we met de woningcorporaties 
en de huurdersverenigingen naar mogelijke knelpunten in de doorstroming en verkennen welke maatregelen
we kunnen treffen. Zoals bijvoorbeeld – met de inzet van een verhuiscoach – kleine (oudere) huishoudens te
stimuleren te verhuizen naar een kleinere woning.

Stemverklaringen amendement 2023.13   (te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
Mevrouw Bijkerk, de heer Elzerman leggen een stemverklaring af.

Het amendement wordt verworpen met 9 stemmen voor (Tynaarlo Nu, VVD, D66, CDA) en de overige 
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13 stemmen tegen (Leefbaar Tynaarlo, GroenLinks, PvdA, Gemeentebelangen, ChristenUnie).

Amendement 2023.14 Aeilkema – kleine kernen
Oude tekst (de tekst op pagina 30, woonvisie)
In de overige kleine kernen zijn de mogelijkheden om woningen toe te voegen veel beperkter. Nieuwbouw 
zal hier vooral plaatsvinden ter vervanging van bestaande woningen, op locaties passend in de bebouwde 
kom en via de ruimte voor ruimte regeling. Ook kan het splitsen van grote woningen of boerderijen een optie 
zijn om woonruimte toe te voegen. Bij al deze woningbouwopties zal het gaan om particuliere initiatieven, 
waarbij er volop ruimte wordt geboden voor het ontwikkelen van nieuwe woonconcepten.
Nieuwe tekst (te wijzigen in):
In de overige kleine kernen zijn de mogelijkheden om woningen toe te voegen veel beperkter. Nieuwbouw 
zal hier vooral plaatsvinden ter vervanging van bestaande woningen, op locaties passend in de bebouwde 
kom en via de ruimte voor ruimte regeling. Ook kan het splitsen van grote woningen of boerderijen een optie 
zijn om woonruimte toe te voegen. Bij al deze woningbouwopties zal het gaan om particuliere initiatieven, 
waarbij er volop ruimte wordt geboden voor het ontwikkelen van nieuwe woonconcepten. De gemeente 
Tynaarlo wil ruimhartig en constructief ruimte bieden aan deze initiatieven. 

Stemverklaringen amendement 2023.14   (te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
De heer Elzerman, mevrouw Bijkerk leggen een stemverklaring af

Het amendement wordt aangenomen met 13 stemmen voor (Tynaarlo Nu, PvdA, VVD, D66, 
Gemeentebelangen, CDA) en de overige 9 tegen stemmen tegen (Leefbaar Tynaarlo, GroenLinks, 
ChristenUnie).

Amendement 2023.20 Lubbers – toevoegen Tiny Houses aan Woonvisie 2023-2027
Tekst in woonvisie toevoegen bij:
5. Bijzondere woonvormen en aandachtsgroepen.
Punt 5.6. Tiny Houses.
Het is belangrijk dat elke inwoner van de gemeente Tynaarlo in staat moet zijn om een passende woning te 
vinden. Daarom wil de gemeente de komende jaren ook voor andere doelgroepen woonruimte toevoegen en
de mogelijkheid bieden voor een toenemende vraag naar bijzondere en kleinschalige woonvormen. Daarbij 
wordt een te eenzijdige woningbouw als geen goede ontwikkeling voor de leefbaarheid gezien. Tiny Houses 
zijn een mooie interpretatie om aan deze doelstelling te voldoen.

Tekst toevoegen in bijlage begrippenlijst:
Tiny Houses zijn primaire, volwaardige woningen op kleine schaal. Ze worden bewust gebouwd en bewoond 
vanuit de behoefte een meer eenvoudig leven te leiden, minder gericht op consumeren en met een kleinere 
ecologische voetafdruk. 
Bij het ontwerp en de bouw van de kleine woningen wordt slim gebruik gemaakt van ruimte en innovatieve 
technologieën.
Een Tiny House is max. 50 m2, idealiter (deels) zelfvoorzienend, van goede kwaliteit en esthetisch gebouwd,
functionerend als full-time bewoonde woning.  Mobiel zijn is daarbij geen voorwaarde maar vaak een middel,
volledig off-grid zijn is een mogelijkheid maar geen eis.

Stemverklaringen amendement 2023.20   (te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
De heer Middendorp, de heer Pieters, mevrouw Kardol leggen een stemverklaring af. 

Het amendement wordt aangenomen met 1 stem tegen (Van Os) en de overige 21 stemmen voor.

Motie 2023.26 Kardol – Goedkoper bouwen
Roept het college op:
1. Contact te houden met de gemêleerde groep één- en tweepersoonshuishoudens en na te gaan wat hun

wensen zijn.
2. Bij nieuwe (ook kleine) bouwplannen voorwaarden te stellen dat er een minimaal aantal goedkopere, 

kleine grondgebonden woningen gebouwd worden. 
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Motie 2023.27 Kardol – Zelf bouwen
Roept het college op:

1. Bij toekomstige plannen meer rekening te houden met particulier opdrachtgeverschap en dit te 
stimuleren in haar bouwplannen en die van andere partijen. 

2. Bij nieuwe bouwplannen minder gebruik te maken van commerciële projectontwikkelaars, zodat er meer
mogelijkheden komen voor lokale partijen.

In reactie op de moties zegt wethouder Vellinga: ‘Als we contact houden met de gemêleerde groep 
interpreteren als gebruik maken van de uitkomsten van het woningmarktonderzoek en bij nieuwe 
bouwplannen voorwaarden stellen uitgaand van het feit dat we dat altijd passend zullen doen, dan kan het 
college met deze motie prima overweg.’ 

Mevrouw Kardol geeft aan dat naar aanleiding van het antwoord van de wethouder, de moties worden 
ingetrokken. 

Stemverklaringen geamendeerd voorstel   (te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
Mevrouw Bijkerk, de heer Elzerman leggen een stemverklaring af. 

Het geamendeerde voorstel wordt unaniem aangenomen. 

9.    Belastingverordeningen 2024 ’  T  ’  
       Voorstel:

1. De volgende verordeningen vast te stellen: a. Verordening onroerende zaakbelastingen 2024 b. 
Verordening forensenbelasting 2024 c. Legesverordening 2024 d. Verordening afvalstoffenheffing 2024 
e. Verordening reinigingsrechten 2024 f. Verordening vergoeding en inzameling oud papier en karton 
2024 g. Verordening rioolheffing 2024 h. Verordening lijkbezorgingsrechten 2024 en de voorgaande 
verordeningen in te trekken.

2. In te stemmen met een begrotingswijziging waarbij de geraamde opbrengsten voor leges in 2024 met € 
37.608 verlaagd worden en dit in eerste instantie ten laste van het begrote rekeningresultaat 2024 te 
brengen.

3. In de eerste voortgangsrapportage 2024 definitieve dekking te zoeken voor de onder beslispunt 2 
vermelde verlaging van de opbrengsten.

4. In te stemmen met het bijgevoegde erratum op de paragraaf lokale heffingen, onderdeel leges, in de 
primitieve begroting 2024.

      Burgemeester en wethouders te mandateren de tarieven voor de onroerende zaakbelastingen 2024 naar 
      beneden bij te stellen als de herwaardering is afgerond

 Besluit raad:

 Stemverklaringen (  te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
 De heer Oele, de heer Van den Born, de heer Weering leggen een stemverklaring af. 

 Het voorstel wordt unaniem aangenomen. 

10.  Herinrichting Roodzanden nabij Drentsche Aa te Zeegse ‘  T  ’  
       Voorstel: 
       1. het ontwerp bestemmingsplan Roodzanden Zeegse vrij te geven voor ter inzage legging, 
       2. op basis van de MER beoordelingsnotitie geen MER procedure van toepassing te verklaren.

Besluit raad:
Stemverklaringen (  te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
Mevrouw Bijkerk legt een stemverklaring af. 

Het voorstel wordt unaniem aangenomen. 

11.  Benoeming leden Adviescommissie Omgevingskwaliteit 2024
       Voorstel:
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       Instemmen met het benoemingsvoorstel van Libau van 16 oktober 2023 voor de leden van de    
       adviescommissie Omgevingskwaliteit

  Besluit raad:
  Het voorstel wordt unaniem aangenomen. 

12.  Wijziging gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Drenthe 2024, naamswijziging van RUD Drenthe  

       naar Omgevingsdienst Drenthe.
       Voorstel: 

1. In te stemmen met de naamswijziging van RUD Drenthe naar Omgevingsdienst Drenthe;
2. Geen zienswijze in te dienen tegen de gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Drenthe 2024. 

 Besluit raad:

  Amendement 2023.21 Kamminga – Zienswijze ontwerpregeling omgevingsdienst (RUD)
Oude tekst:

Gevraagd besluit
De raad besluit:
1. In te stemmen met de naamswijziging van RUD Drenthe naar Omgevingsdienst Drenthe;
2. Geen zienswijze in te dienen tegen de gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Drenthe 2024. 

Nieuwe tekst:
Gevraagd besluit
De raad besluit:
1. In te stemmen met de naamswijziging van RUD Drenthe naar Omgevingsdienst Drenthe;
2. Een zienswijze in te dienen tegen de gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Drenthe 2024, 

zijnde: Niet in te stemmen met keuzemogelijkheid van het Algemeen Bestuur in artikel 17a en dit te 
wijzigen in een verplichting.

  
  Amendement 2023.21 wordt unaniem aangenomen.
  Het geamendeerde voorstel wordt unaniem aangenomen. 

13.  Gebruik twee percelen grond tussen Groningerweg 21 en 23 in Eelderwolde
       Voorstel:
       De raad besluit te weigeren een verklaring van geen bedenkingen af te geven.

  Besluit raad: bij het vaststellen van de agenda is dit onderwerp verplaatst naar de bespreekagenda van de
raadsvergadering op 30 januari 2024.   

14.   Inspreken inwoners*
 *betreft inspraak voor agendapunt 9, 10, 12, 13, 18 en 19.
 De volgende personen hebben zich gemeld voor het inspreekrecht:
De heer B. de Groot bij agendapunt 13: Gebruik twee percelen grond tussen Groningerweg 21 en 23 in 
Eelderwolde.
De heer B. Haarman namens Stichting Vriezer Ondernemers (in 2e termijn) bij agendapunt 15: Brief college
– actieagenda Vries.
De heer E. Amory (in 2e termijn) bij agendapunt 16: Gewijzigde vaststelling bestemmingsplan Parc De 
Bloemert II.
De heer P. Tholen, inwoner en als voorzitter van de Stichting Vrienden Museum de Buitenplaats, bij 
agendapunt 18: Toekomst Ensemble De Buitenplaats 

15.  Brief college - actieagenda Vries (verzoek van de fractie Leefbaar Tynaarlo)
       Besluit raad:
       De heer B. Haarman namens Stichting Vriezer Ondernemers maakt gebruik van zijn spreekrecht in 2e     
       termijn (in eerste termijn ingesproken in raad 14 november 2023).
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Wethouder Vellinga geeft aan dat in het eerste kwartaal van 2024 er een voorstel aan de raad wordt 
voorgelegd over de uitvoering van het experiment burgerforum in onze gemeente. Het is de bedoeling om 
voor en in de zomer het burgerforum i.r.t. het dorp Vries ten uitvoer te brengen zodat na de zomer de 
resultaten daarvan aan de raad kunnen worden gepresenteerd. Daar komen dan naar verwachting 
concrete acties uit voort die hoogstwaarschijnlijk leiden tot uitvoering van project(en), die dan eind 2024 of 
in 2025 worden uitgevoerd. 

16.  Motie vreemd aan de agenda 2023.17 – Onderzoek verkeersontsluiting Zuidlaren
        Het college opdraagt, als aanvulling op het verkeersonderzoek van Roelofs 2023, en parallel aan de    
        ontwikkeling van de centrumplannen, onderzoek te laten doen naar de (on)mogelijkheden om de 
        doorstroming van het verkeer in Zuidlaren te verbeteren, 
        1. Daarbij de volgende vragen mee te nemen:
             a. Welk effect heeft een rondweg rond een deel van Zuidlaren?
             b. Biedt de aansluiting aan de N34 bij Annen soelaas voor Zuidlaren of is een aansluiting bij Zuidlaren   
                 zelf wenselijk/mogelijk om de bereikbaarheid van de wijken bij Zuid-Es en Schuilingsoord te  
                 verbeteren?
              c. Welke mogelijkheden heeft de gemeente Tynaarlo om doorgaand transportverkeer door Zuidlaren    
                  te ontmoedigen?       
       2.  De resultaten te presenteren aan de raad in het derde kwartaal 2024.
       Besluit raad:

    Wethouder Peters geeft aan dat het gebruikelijk is om in moties waarmee kosten zijn gemoeid, een 
    dekkingsvoorstel op te nemen. In dit geval zal het college bij uitzondering met een voorstel komen 
    voor de financiële dekking (te behandelen bij voortgangsrapportage). 

Stemverklaringen (  te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
De heer Pieters, de heer Meerman, mevrouw Lubbers, de heer Van Os leggen een stemverklaring af,

De motie wordt aangenomen met 13 stemmen voor (Leefbaar Tynaarlo, Tynaarlo Nu, D66, 
Gemeentebelangen, ChristenUnie) en 9 stemmen tegen (GroenLinks, PvdA, VVD, CDA). 

17.  Gewi  j  z      i  g  de vaststell  i  ng b  e  stemmi  n  gsp  l  an Parc De   B  loem  e  rt II  
       Voorstel:

1. In te stemmen met de inhoud van de “Reactienota zienswijzen ontwerpbestemmingsplan Parc de 
Bloemert II”;

2. Kennis te nemen van de “Reacties op de zienswijzennota ontwerpbestemmingsplan Parc de
Bloemert II”;

3. In te stemmen met de inhoud van de “Ambtshalve wijzigingen ontwerpbestemmingsplan Parc de
Bloemert II”;

4. Het bestemmingsplan ‘Parc de Bloemert II’ met imro-nummer
NL.IMRO.1730.BPDeBloemertIIML-0401 gewijzigd vast te stellen;

5. Geen exploitatieplan vast te stellen.
Besluit raad:
De heer Amory maakt gebruik van zijn spreekrecht in 2e termijn (in 1e termijn ingesproken in de 
raadsvergadering van 28 november 2023).
Het voorstel wordt ter besluitvorming geagendeerd in de raadsvergadering van 30 januari 2024.

18.  Toekomstplan Ensemble De Buitenplaats
       Voorstel:

1. In te stemmen met het toekomstscenario ‘Drents Museum De Buitenplaats’; 
2. De hiervoor eerder gereserveerde, nu benodigde en in dit voorstel beschreven middelen ter beschikking

te stellen voor de realisatie van Drents Museum De Buitenplaats; 
3. Af te zien van het recht van eerste koop van Het Nijsinghhuis en Stichting Het Nijsinghhuis toe te staan 

Het Nijsinghhuis te verkopen aan Stichting Het Drentse Landschap onder dezelfde voorwaarden als 
opgenomen in de oorspronkelijke verkoopakte uit 1971; 

                                gemeente Tynaarlo         pagina 6 van 8



4. Toestemming te verlenen voor de overname van Stichting Museum De Buitenplaats en daarmee van 
rechtswege de overname van de Akte vestiging erfpachtsrecht ensemble De Buitenplaats van 8 juli 
1993 door Stichting Het Drentse Landschap. 

Besluit raad:
De heer P. Tholen maakt gebruik van zijn spreekrecht in eerste termijn op 19 december en op 9 januari 
2024 in tweede termijn. 

De voorzitter van de raad doet het ordevoorstel om de bespreking van dit onderwerp vanwege de tijd op te 
schorten tot een extra raadsvergadering op dinsdag 9 januari. 

  Stemverklaringen ordevoorstel (  te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
Mevrouw Machielsen, de heer Aeilkema, de heer Meerman, de heer Gerritsen, de heer Pieters, mevrouw 
Kardol, de heer Van Gelder, de heer Middendorp, de heer Van den Born leggen een stemverklaring af.
Het ordevoorstel wordt aangenomen.

De voorzitter schorst de openbare vergadering op 19 december om 23:10 uur. 

De vergadering wordt hervat op dinsdag 9 januari 20.00 uur voor de behandeling van agendapunt 18 
‘Toekomstplan Ensemble de Buitenplaats’ waarbij gestart wordt met de eerste termijn van de bespreking:

De heer Smits vraagt of het klopt dat de stichtingen Museum de Buitenplaats en Het Nijsinghuis onderdeel 
zullen worden van Stichting Het Drents Landschap, en bestuurd zullen worden door de bestuurders van 
Het Drents Landschap en onder toezicht van de Raad van Toezicht van Het Drents Landschap. En is het 
dan ook correct om te veronderstellen dat de bestaande bestuursleden van beide stichtingen zullen 
aftreden?
Op 15 december 2023 is de stichting Drents Museum De Buitenplaats opgericht. Hoe verhoudt deze 
stichting zich tot de bestaande stichting Museum De Buitenplaats? Er zitten wel heel erg veel 
overeenkomsten in de statuten van beide stichtingen, het lijken bijna kopieën van elkaar te zijn en als men 
verder leest in de statuten van de bestaande stichting Museum de Buitenplaats dan wordt naast het 
exploiteren van het museum een hele reeks aan bestuurlijke processen in de statuten besproken en die 
bestuurlijke processen veranderen op het moment dat die stichting onderdeel uitmaakt van Stichting Het 
Drents Landschap. Kan het college de juridische situatie toelichten zodat dit transparanter wordt?   

Wethouder de Graaf zegt toe deze vragen schriftelijk te beantwoorden, daarbij wordt gestreefd naar 
beantwoording voor 15 januari maar in ieder geval ruim op tijd voor de volgende raadsvergadering. Het 
college zal tevens schriftelijk antwoord geven op de vraag waarom er geen nieuwe erfpachtovereenkomst 
kan worden gesloten (bij voorkeur voor een periode van vijf jaar in plaats van voor onbepaalde tijd) in 
relatie tot het Didam Arrest. 

Het college van B&W zegt toe: 
- Voor het zomerreces 2024 komt er een voorstel naar de raad om te komen tot het een cultuurvisie.
- Er komt een voorstel naar de raad om te komen tot een ‘Huis van Eelde’.
- Er komt een voorstel naar de raad om te komen tot een volwaardige bibliotheek in Eelde.
- Er komt een voorstel naar de raad voor het accommodatiebeleidsplan in het 4e kwartaal van 2024. 

     
      Het voorstel wordt ter besluitvorming geagendeerd voor de raadsvergadering van 30 januari a.s.

19. Woningbouwinitiatief Groningerweg 143 Eelderwolde ‘  T’  
       Voorstel:
       De raad besluit de formele procedure te starten door het ontwerpbestemmingsplan Groningerweg 143 te     

       Eelderwolde gedurende 6 weken ter inzage te leggen.
       Besluit raad:

Stemverklaringen (  te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl):  
Mevrouw Bijkerk legt een stemverklaring af, 
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Het voorstel wordt unaniem aangenomen (besluit 19 december 2023). 

20. Motie vreemd aan de agenda 2023.28 – Schrijnende situatie Ter Apel
      Besluit:
      1  Steun uit te spreken voor de verschillende publieke oproepen van bestuurders in de provincie Groningen  

          en Drenthe richting andere bestuurders van alle bestuurslagen om de situatie in Ter Apel blijvend te 
          verlichten;
      2. Een dringende oproep te doen aan alle gemeenteraden in Nederland om, net als de Groninger en 
          Drentse gemeenten, hun verantwoordelijkheid te nemen in het humaan opvangen van ontheemden en 
          asielzoekers;
      3. De overwegingen van de raad van Tynaarlo kenbaar te maken aan de raden van alle Nederlands 
          gemeenten, de Commissarissen van de Koning, de voorzitters van de Veiligheidsregio’s, de 
          Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid en de leden van de Eerste en Tweede kamer;
      4. Samen op te trekken met de betrokken gemeenten in de provincies Groningen en Drenthe om de 
          gemeenten in heel Nederland in beweging te krijgen.
      Besluit raad: De motie wordt unaniem aangenomen (besluit 19 december 2023).

21. Sluiting
      De voorzitter sluit de openbare vergadering op 9 januari 2024 om 22.25 uur. 

Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Tynaarlo in zijn openbare vergadering van 30 januari 2024

De voorzitter, De griffier,
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